

# 匠心筑就“暖心巢”

## 大兴区首创·美澜湾定向安置房项目顺利交付

“原来我们一家人口挤在20平方米的小房子里，做饭、洗漱、上个卫生间都不方便，现在终于盼到新家建好了，这个小区环境也好，跳进大堂都充满气派，房间内设施格局都是装修得高档！”

首创·美澜湾定向安置房D区交房当天，张丽媛夫妇来到家门钥匙后，在房子里开心地转了一圈又一圈。

首创·美澜湾定向安置房位于大兴区同悦苑小区南侧，沐新路东侧，项目分C、D、E、F四个区，其中由集团承建的D、E区由13栋住宅和配套设施商业组成，总建筑面积约20万平方米。

项目E区安置房已于去年12月成功交付，迎来自第一批回迁人入住，实现率达到90%。而该项目E区安置房的顺利交付，标志着首创·美澜湾定向安置房一期工程和全部竣工。

### 科技创新点燃效能“引擎”

开工以来，项目部大胆尝试，敢于创新，克服了工期紧、任务重、施工难度大、技术难点多等众多困难，采用多项新技术解决施工难题，高标准高质量完成项目建设。

为解决工房墙体施工过程中地狭小等因素，项目团队创新研发出轻型轻巧、安装速度快、拆卸方便的三角型钢模板悬挑脚手架，提升了施工效率，节约了材料和人工成本费用约240万元。

在施工过程中，项目部不断探索创新创效点，采用了“跳仓法”代替“后浇带”，通过在合缝处同时释放混凝土前排大体积分层温度变形，大大减缓变形引起的约束应力，利用“放”与“抗”相结合的原理防止了大面积混凝土产生裂缝，降



团首创·美澜湾定向安置房D区顺利交付 李乐乐 摄

低了后期渗漏隐患，提升了工程造价，而在质量方面，“跳仓法”取消补偿收缩混凝土试验，减少了系列试验工序及费用，节省工期25天，节约成本达50万元。

### 精益建造耀“民心”

为保证工程建设成民心精品工程，项目团队秉承“为用户服务三原则”（开工前为用户看

想、施工中对用户负责，竣工后让用户满意），对工程主体结构施工、室内精装修等各个施工环节严格把控商品的标准进行施工。

在建设过程中，项目部坚持样板引领，榜样先行，严控施工质量，制定了工程质量点计划。在每道施工工序完成后，项目部都要邀请业主方、监理方等相关人员对项目施工工艺、施工质量进行点评，做到有问题及时纠正，持之以恒抓质

量，严抓细管打造民心精品工程。

一流的项目离不开一流的施工团队。项目部组织项目、劳务队相关负责人进行优培优训及考核，提高作业人员质量意识及操作水平。作业人员进场后，要经过技术质量部的培训考核后方可上岗。质量部门还有专门配置7名质量员深入现场监督每个施工环节，进行质量自检、互检、交接检，确保施工质量。

### “传帮带”打造人才梯队

项目部积极打造“一帮一、一带一、一对一”学习型团队，优化“8090”人才培养计划，为项目青年员工制定了系统的职业发展规划。

“90后”生产经营师侯帅担任队长，善管理，每天按照工程计划对施工现场全面管控，协调各项工作，及时消除各种矛盾和矛盾，确保了工程如期履约，“90后”商务经理刘梦娇精打细算，严把材料价格关，深入挖掘施工潜力，为项目增收节支近700万元。技术负责人王立宾开展科技攻关，优化多项技术方案，确保了施工质量一票通过，成为青年骨干的榜样，也为工程建设发挥了积极推动作用。

三年时间，项目部凭借先进的管理方法，如期完成了工程建设，得到了业主方的充分认可，也因此顺利承接了后续15万平方米的同园二期保障房项目。接下来，项目团队将继续秉持精益求精的工匠精神，在即将开工的首创·美澜湾定向安置房二期工程中不忘初心，砥砺前行，争取更好的成绩。

马乐乐 徐铂惟

## 早部署快行动 全力防汛保安全 集团各工程多措并举切实抓好防汛备汛工作

近日，全国各地陆续进入汛期，集团各在施工程严阵以待，提前部署，迅速行动，认真做好防汛备汛工作，确保汛期施工安全。

集团安全部对重点区域在施基坑项目、汛期安全管理等工作进行检查，结合各在施工程情况，做好形势分析，督促各项全力做好防汛人员、物资、设备储备工作，持续深入开展汛期安全隐患大排查、防汛应急演练等活动，将责任落实到全员，确保汛期安全工作。

国家会议中心二期项目部做细雨季施工方案和防汛应急预案，成立了专项施工区域进行责任分工，层层压实责任，为确保深基坑支护安全，项目部按照基坑监测方案定期监测基坑安全，组织专人进行巡检。当降水集中时，立即增加雨前、雨后基坑监测频次，发现问题立即停止土方开挖和基坑作业施工，确保安全生产。

国家会议中心二期项目部做细雨季施工方案和防汛应急预案，成立了专项施工区域进行责任分工，层层压实责任，为确保深基坑支护安全，项目部按照基坑监测方案定期监测基坑安全，组织专人进行巡检。当降水集中时，立即增加雨前、雨后基坑监测频次，发现问题立即停止土方开挖和基坑作业施工，确保安全生产。

教育部分材料部质量安全中心西区项目部于基础底板施工和地下室结构施工阶段，在汛期来临前，项目团队全面启动防汛备汛工作，建立了应急机制，编制了应急预案，配备了防汛应急物资，成立了应急抢险队，作好了充分的防汛准备。

新材料公司严格执行防汛安全生产“三

步走”要求，走稳“岗位责任”，走全“防汛巡查”、“走实“安全底板”。认真编制了汛期应急预案，提前做好防汛物资筹备，并针对各站内电路安全、排水沟清理、料仓库水等安全隐患风险点进行了全面排查，同时微信群、电话、书面通知等方式做好安全交底，确保遇到汛情早部署、快解决，无损失。

集团应急抢险大队积极响应降雨天气，提前做好人员、设备准备，针对基地附近积水点，抢险大队利用大型水泵进行排水作业。同时组织人员疏导过往车辆，利用工程车帮助过往行人通行，得到了周边居民的赞誉及肯定。

广州合和新城项目、北京地铁1号线01标项目、三建公司清华华大综合实验楼项目、四公司衡阳州衡南项目、六建集团西北总共有32项房屋项目、路通集团千黄高速出口连接线项目、产业化铝业游客集散中心项目等在施工程组织落实实施防汛应急演练、演练中，各项目重点加强对作业人员防汛常识、操作步骤、通讯联络、险情处置、抢救救灾等环节的系统培训，并按照应急演练预案，有针对性地对物资组按照安排，积水抽排控制等进行了实战演练，提高了应急指挥协调能力和现场应急处置能力。

综合报道



▲集团应急抢险大队全力做好积水点排水工作，保障道路畅通。 王立震/摄

◆北京地铁3号线01标项目开展防汛专项应急演练。 周正/摄

## 集团匠心打造德清科技新城人才公寓

设中的“烦恼”。

项目团队根据施工情况，制订了工节总控计划和各标单体施工计划，并将各道施工工序的完成日期直观地标注在立面图的左边，实际完成日期写在右边，每项施工计划能动态、形象地反映项目推进情况，以便各管理人员、班组负责人及时掌握一手资料，准确地作出施工调整，并开展相应的组织协调工作。

施工中，刚基坑履膜方案中要求该项施工采用钻孔灌注桩作为基坑围护，并设有抛撒机，生怕哪一个环节出现纰漏，此时大家心绷到了前所未有的紧绷。

“地质光光化探当时的情况说道。

“刚基坑履膜要满足住人条件，园区建设形态一定要‘精而美’，室内功能要‘强而全’”，

这是项目负责人对全体管理人员和施工人员的热忱。

项目部立即将施工人员分为地下室、市政园林、装饰装修、机电等4个小组，并由楼号长牵头对分管区段工程质量全面负责。项目部质量管理人员加入日常巡查，增加巡查频次，发现问题，立即整改，减少施工造成延期后，质监部门严把材料进场关，从“源头”确保施工质量，项目部高质高效完成了此次任务，如确保了14幢精装修楼房顺利达到入住条件。

在打赢这场“突如其来”的攻坚战后，项目全员士气高涨，以“干劲足、劲头高、钻劲”继续攻坚克难，冲破施工中道道难关。如今，项目团队高质高效地完成了工程建设任务，为德清加快打造“县域‘人才特区’，助推全县产业结构性优化和升级作出了贡献。

张振东

的要求。

项目部立即将施工人员分为地下室、市政园林、装饰装修、机电等4个小组，并由楼号长牵头对分管区段工程质量全面负责。项目部质量管理人员加入日常巡查，增加巡查频次，发现问题，立即整改，减少施工造成延期后，质监部门严把材料进场关，从“源头”确保施工质量，项目部高质高效完成了此次任务，如确保了14幢精装修楼房顺利达到入住条件。

在打赢这场“突如其来”的攻坚战后，项目全员士气高涨，以“干劲足、劲头高、钻劲”继续攻坚克难，冲破施工中道道难关。如今，项目团队高质高效地完成了工程建设任务，为德清加快打造“县域‘人才特区’，助推全县产业结构性优化和升级作出了贡献。

张振东

## 国家电网北京电力中心库(二期)工程封顶

本报讯(通讯员李磊)近日，随着最后一块顶板安装到位，博海公司国家电网北京电力中心库(二期)工程顺利封顶。

该项目位于大兴区黄村镇孙村组团NO3地块，总建筑面积3939万平方米，四层剪力墙结构均为高强砼“H”钢结构，库房高8层区19.5米，低跨约17.7米，其4号库房跨度达40.5米，属于超大工字梁。

项目部结合工程实际情况，巧妙运用升降车配合吊装，先利用吊车将材料吊上再来，再由两名工人在升降车上进行安装，既保证了安装安全规范，又加快了施工进度。

针对钢结构施工精度高、层高高超等难题，项目部采用新型高空作业车进行钢结构安装施工，并制定了详细的高空作业安

全管理方案。项目部将作业流程细分为前、中、后三个阶段，采取了必要的安全防护措施。

在保证工程进度、质量、安全的前提下，项目部加强绿色文明施工管理，采用洒水、洒雾剂、冲洗覆盖洒盖剂等有效措施压尘、降尘，保证了施工现场不扬尘。

在施工现场入口处设置洗车池，做到不让泥浆及其它污染物出场。项目的精细化施工管理，得到了社会和管理单位的肯定，再次获得“北京市绿色文明工地”和市级“青年安全生产示范岗”荣誉称号。

工程如期封顶，鼓舞了项目团队全体员工的士气。接下来，项目团队将更加饱满的工作热情，全力以赴完成后续施工任务，保质保量完成工程建设。

张振东



## 建研院中标 景山公园文物建筑监测项目

本报讯(通讯员闫国忠)近日，建研院工程咨询中心中标景山公园文物建筑监测项目。该项目是继颐和园、北海公园后建研院承接的又一项国家重点文物保护项目。该项目预计2016年10月完成。

维修勘测、安全性鉴定等角度对景山现有文物建筑进行全面勘察，为古建筑群提供有效保护依据。

据悉，此前建研院工程咨询中心已与景山公园开展过合作，对万春亭、塔、碑等文物建筑进行地面裂隙原因(沉降、植物影响、灰缝失水等)，有针对性地安装112根沉降监测孔，对裂缝发展趋势进行实时监测，并结合气象条件、人流等因素，为业主提供综合治理方案。

据了解，建研院工程咨询中心于2014年10月21日成立，特设立“古建筑与结构安全性能检测”项目组，大力促进对文物建筑的结构性能研究项目，大力促进对文物建筑的结构性能研究。

## 新材公司新签5.3万立方米 混凝土供应合同

本报讯(通讯员张艳宁)近日，新材公司签下5.3万立方米混凝土供应合同。目前混凝土业务板块新增合同额达15亿元，同比增长66.67%。

建研院与中建一局集团安装工程有限公司签订了北京5号坨污水处理厂改扩建项目一期15万立方米混凝土供应合同，与中建集团有限公司签订了西城区百万平米保障性住房项目C地块、D地块1.3万立方米混凝土供应合同。曹妃甸分公司与天津深基工程有限公司签订了首钢京唐钢铁联合有限责任公司散杂货工程25万立方米预拌混凝土供应合同。

新材公司将继续做优混凝土产品主业，创新产品种类系列，积极开拓市场，为企业高质量发展贡献力量。

要负责永定河冲洪积散堆置位置混凝土供应。

西城区百万平米保障性住房项目位于牛街大街，南至百万平米北至9号楼南边界，东至百万平米牛街9号院居住区，西至三里河路，总建筑面积167万平方米，建恒站主要负责居民住宅及配套基础设施混凝土供应。

通过用散装货位工程部于首钢京唐公司西侧，主要用以散货、袋装货、堆场和运输，共占用码头岸线1000米左右，该工程工期2年，计划供应混凝土14个月，曹妃甸分公司与天津深基工程有限公司签订了首钢京唐钢铁联合有限责任公司散杂货工程25万立方米预拌混凝土供应合同。

新材公司将继续做优混凝土产品主业，创新产品种类系列，积极开拓市场，为企业高质量发展贡献力量。



## 生产周报

## 青岛中船重工人才公寓项目 两栋楼率先冲出正负零

本报讯(通讯员秦伟平)近日，青岛中船重工海洋装备人才公寓项目6号、7号楼喜获其他5栋楼冲出正负零。

该工程位于青岛市黄岛区漓子湾。建设内容包括5栋楼及地下车库，建筑面积约16.22万平方米。其中6号、7号楼号楼建筑外型蓝色圆柱，地上12层，地下2层，单栋建筑面积约1.85万平方米。

进入之初，项目团队赴昌平区西沙屯安置房项目实地调研，结合本工程实际情况制定了钢筋模板施工工艺，并结合本工程实际情况对钢筋模板施工方案，选择了钢筋模板方案。

截至目前，项目团队已经完成工程节点目标任务。

截至目前，6号、7号楼模板深化设计，完成施工图设计，完成施工图会审，降低了施工难度。

据悉，人才公寓预计今年年底实现全部主体结构封顶，明年年底交付使用。

## 建工品质献礼革命老区 产业化公司赤水市安置房封顶

本报讯(通讯员许伟)近日，随着最后一吊屋面盖瓦完成，产业化公司完成“一二期”工程主体施工，当地居民迎来首次因灾繁重困难，因灾重建。

该工程位于贵州省遵义赤水市水口河镇，丹霞大道与碧罗路交叉口，总建筑面积约3.85万平方米，项目包括1号、9号、10号、11号、24号五栋住宅楼，地上11至14层、地下1层。

施工过程中，项目团队通过优化施工方案、合理安排施工进度，攻克了施工过程中的重重困难，确保了工程按期完成。

张振东

理调配资源、管理人员轮班上岗，组织开展劳动竞赛等一系列措施，克服工期紧、施工强度大、施工环境差等困难，仅用了4个半月时间顺利实现完成主体结构封顶任务。

目前，工程已进入二次结构及装饰装修阶段。项目团队将围绕“秉承”提质增效、创优争先、高位立功”的精神，扎实推进标准化管理施工，力争早日完成工程项目建设任务，向革命老区群众交上一份满意的答卷。